                                                                                                Приложение №1
Дидактическое пособие «Световой театр». Методическое обоснование.
В набор дидактического пособия «Световой театр» входят несколько  трубок для проекции изображений на экран и набор голографических 3D пирамид.
Описание пособия:
Трубка для проекции изображения на экран. Трубки изготовлены из подручных материалов: картонных втулок и скотча, на который наносится изображение перманентным маркером. Для проекции  изображения на экран используется фонарь от телефона или любой другой небольшой фонарь. Преимуществом данного пособия является то, что:
1. Изготовить его могут сами дети;
2. Все необходимое есть в каждой семье;
3. На подготовку тратится  10-15  минут;
4. Неограниченный полет фантазии.
Голографическая  3D пирамида . Пирамида изготовлена из оргстекла и прозрачного пластика , предназначена для получения 3 D изображения   и вызывает у детей невероятный восторг .  
Возрастная направленность пособия «Световой театр»: от 4-х лет.
Цель: художественно-эстетическое развитие детей посредством театрализованной деятельности.
Задачи: 
-познакомить с видом театра - театра света и теней;
-развивать эстетическое восприятие, творческое воображение, ассоциативное мышление;
-способствовать изучению бурятского языка, обогащать словарный запас, развивать речь.
Варианты работы с пособием. 
Для драматизации:  С детьми выбираем сказку, готовим трубки, рисуем, распределяем роли, обыгрываем. Дети знают, что в конце  сказки их ждет маленькое чудо: мы «оживляем» героев  через пирамиду 3D. Ради  этого  дети с удовольствием вовлекаются в творческий процесс.
Для импровизации и игр: выбирается любой сюжет, любая игра, любой персонаж. Детям предоставляется полная самостоятельность и свобода творчества. Дети любят «приглашать» на дни рождения персонажи из своих любимых героев и озвучивать их.
Для релаксации: 3 D изображения «оживших» рыбок,  морских обитателей, птичек,  животных,  цветов под успокаивающую музыку.
Ручной труд, творчество, развитие мелкой и крупной моторик: самостоятельное декорирование трубок, рисование персонажей, мелких деталей,  согласованная работа двумя руками, когда надо следить за правильным освещением и движением персонажа.
Для коллективного взаимодействия: только согласованно взаимодействуя, можно получить хороший результат.
В образовательной деятельности: интересно использовать пирамиды 3D по теме «Морские обитатели», «Насекомые», «Птицы», «Космос»и тд.
Для семейного досуга: можно ставить семейные сказки, игры  и тд.




