Как спроектировать развивающую среду в ДОО

Шаг 1. Сформулируйте цели и задачи работы. Проанализируйте образовательную программу группы детского сада. Это поможет вам определить приоритетные направления, выявить необходимые предметы и материалы для развития детей в вашей ДОО.  
Шаг 2. Составьте список основного оборудования. Ориентируйтесь на задачи и содержание образовательной программы с детьми. Выпишите для себя:
· необходимые для воспитания и обучения учебно-методические пособия;
· игры, материалы для самостоятельной детской деятельности;
· специальное оборудование для разных видов деятельности (игровые уголки, горка, ширма и др.).
Используйте примерные перечни оборудования, учебно-методических и игровых материалов.
Шаг 3. Составьте перечень дополнительного оборудования. Отметьте оборудование для размещения игрового материала, учебно-методических пособий и обеспечения режимных моментов: столы, стеллажи, полки, контейнеры для игрушек, стулья и пр.
Шаг 4. Оцените ресурсы, которые есть в ДОО. Проверьте, какого оборудования и материалов не хватает.
Шаг 5. Определитесь, как будете размещать оборудование в ДОО. Расположите оборудование в группе и дополнительных помещениях по принципу нежесткого зонирования.  
Шаг 6. Разместите мебель и крупное оборудование. Этот и предыдущие шаги выполните еще до прихода детей в группу.
Шаг 7. Изучите интересы, предпочтения, особенности детей. Для этого побеседуйте с детьми и родителями, проведите анкетирование. Скорректируйте развивающую среду с учетом полученной информации и возможностей ДОО. 
Шаг 9. Продумайте, какие изменения будете вносить развивающую среду в течение учебного года. Учитывайте содержание образовательной программы, предположительную динамику развития детей и финансовые возможности ДОО.


